

EL AURIGA

ORGANO DEL CENTRO DE RESISTENCIA CONDUCTORES DE CARRUAJES Y ANEXOS

LA UNION
HACE LA FUERZA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle Arapey 85, (local social)

SOLIDARIDAD

Teléfono «La Cooperativa» 128
Centro Conductores de Carruajes.

En marcha

Tres años que nuestro gremio ha empezado a formar parte del ejército militante del proletariado que marcha a la vanguardia y en guerrilla desplegada; atacando a los flancos del enemigo; tres años que en continua y perenne lucha, se van destacando sus fuerzas, para que en esta gimnasia continua se preparen los músculos y los cerebros para la lucha definitiva, que nos llevará al triunfo de la justicia; ó sea a un estado social más en armonía con las leyes de la naturaleza.

En este corto espacio de tiempo hemos tenido que probar nuestras fuerzas diariamente; templar nuestras energías y también nuestras condiciones de luchadores.

No hemos hecho más que lo que nuestras fuerzas nos han permitido, lo que nuestras inteligencias han podido interpretar y llevar a la práctica, cooperando así con nuestro pequeño grano de arena a la monumental obra que el proletariado moderno va realizando en pos de su liberación.

La obra que se ha emprendido en pro de las reivindicaciones sociales, no es la tarea de una sola generación; si no es el continuo batallar de generación en generación, cada vez perfeccionándose más, hasta que forzosamente tendrá que imperar la justicia, a pesar de todos los obstáculos que pretendan imponer los retrogados, los conservadores; y todos los que bajo uno que otro pretexto se oponen a que la libertad impere y puedan disfrutarla todos los seres humanos.

Por esto es que cada movimiento de rebeldía que las muchedumbres proletarias inician bajo uno ó otro punto de vista en pos de su mejoramiento económico y social; se dan cuenta de la justicia que les asiste, y lo difícil que es poder hacer comprender a sus tiranos, que día a día, según va penetrando la instrucción en la mente proletaria; se le va acabando su dominación y sofrenando sus ambiciones de dominio.

El que haya observado con algún detenimiento el proceso de la organización obrera, veremos claramente la marcada tendencia selectiva que se viene operando en nuestro organismo de combate.

Así tenemos por ejemplo, sindicatos rojos y amarillos, efectos precisamente, de esta misma selección. Los rojos que los constituyen los rebeldes, los buenos, los abnegados, los mejores, intelectual y moralmente hablando; y los amarillos, formado por los mansos, por las humildes, por los inferiores moral é intelectualmente; en una palabra; por los incapaces que viene a ser algo así como la segregación del organismo social.

Y nuestra sociedad que no ha podido escapar a esta ley de selección, y por esto cuenta con los robustos [del pensamiento y del músculo que sin temor avanza siempre victorioso para vergüenza de los ennuos y pesadilla de los protervos.

Prosigamos pues, nuestra tarea sin descanso, sin vacilaciones, sin miedo, como cuadra a los bravos obreros de la vida.

Dejad que los castrados se arrodillen, que los malvados nos insulten, que los impotentes nos vuelvan las espaldas, que el porvenir es de los rebeldes, de los que luchan sufren y aman, y llevan en su espíritu el germen de un mundo nuevo exento de maldad y de injusticias.

Y continuaremos luchando hasta que la libertad sea un hecho y el hombre viva libre sobre la tierra libre.

Necesidad de la Cooperación

La individualidad es una de las condiciones que distinguen a los racionales de los demás seres animados de la tierra.

Los animales no son otra cosa que el tipo de sus distintas especies, poseyendo costumbres é instintos comunes a sus respectivas razas. Sucede lo contrario a los hombres, en los que las diferencias de capacidades intelectuales y físicas son tan numerosas como las que observan en los rasgos de sus fisonomías. Para que estas diferencias no sean una remora al conjunto humano, el hombre tiene que asociarse con sus semejantes, y si no lo hace, su individualidad será una partícula vencida y anulada dentro del caos del gran tono social.

La necesaria variación de ocupaciones que reclaman las necesidades del conjunto, determina la necesidad de la cooperación colectiva.

El agricultor podrá no necesitar en muchos casos de su congénere e oficio; pero le es indispensable el auxilio y la cooperación del carpintero, del herrero, del zapatero, etc., etc.

Cuanto más diferentes son las aptitudes y ocupaciones de los seres, mayor es la necesidad de la combinación de los esfuerzos que se requieren para el desenvolvimiento social de cada individuo. La vida no es otra cosa que un cambio recíproco de esfuerzos y de relaciones, y si este cambio no se realizara, el hombre no podría, por sí solo desenvolverse.

La variedad constituye la armonía, lo mismo en el mundo social que en el mundo cósmico. Estudiando el movimiento de los humanos seres, se ve la facilidad con que se combina el número considerable de individualidades de tan diferentes clases y aptitudes que se requieren para el desarrollo de la producción.

La individualidad se fortifica en la asociación, y con la combinación de muchas fuerza se hace cada día más perfecta y más fuerte.

Sostener que el hombre puede bastarse a sí solo y vivir prescindiendo de la fuerza colectiva, es una vanal afirmación.

El hombre necesita del esfuerzo y de la ayuda del hombre para el sostenimiento de su individualidad; prescindir de la cooperación no es posible, sería suicidarse.

Nuevo Verbo

Sin duda alguna, muchos de vosotros, que a pesar de sufrir la más negra miseria no os habeis preocupado siquiera en pensar que vuestros músculos arrollados por el esfuerzo excesivo, necesitan un alivio; que vuestro cerebro reducido a la incapacidad clama a gritos la influencia de la luz, para que le liberte de todos los fanatismos que durante siglos y siglos le labraron el estado de ceguedad a que la moderna bestia de carga le redujo; el clero con sus estupideces, el estado con sus opresiones y la sociedad con sus gerarquías.

Hora es ya de que la aurora de un nuevo evengelio nos alumbré.

La humanidad siguiendo su curso hacia la emancipación, entrada por los nuevos senderos de libertad y de amor, se congregue para proclamarlo, lucha que indudablemente costará sacrificios, pero el fruto de esta luz vendrá a purificar los sentimientos, cual viento a la atmósfera la purificará de las miasmas que la corrompen, y es por esto compañeros que la actuación de la clase productora, hoy mas que nunca, debe ser concisamente preparada por que así como la congregación de nuestros enemigos surte efectos desastrosos, en detrimento de nuestra felicidad, así también nosotros, conscientes de nuestros derechos, urpados por la fuerza unida de nuestros enemigos, debemos sin descanso combatir con el arma mas poderosa que es la organización, piqueta que demolera el edificio social tambaleante, cuyos cimientos ya roídos presumen su demolición, para la creación de una colmena humana, en que la fuerza y la inteligencia actúen, no los unos contra los otros, sino «todos para uno y uno para todos» y que «ni Dios ni Amo», sea el lema que diriga nuestros actos para la conquista de esta abnegación en que reine la anarquía sinónimo de amor, justicia y equidad.

La Verdad triunfa

Compañeros: hubiera querido sustraerme a la obligación de formar parte en la redacción de nuestro periódico, por consideraciones que no he de enumerar; porque sé de seguro que están al alcance de vuestro conocimiento. Vengo si, porque tengo que hacer una pregunta ante todo y sobre todo a los que se han apartado de nuestras filas.

¿Que beneficio han conseguido los que alejados de nuestro centro de resistencia y que por medio de él se les proporcionaban días más felices? ¿Que beneficio han logrado con entregarse en cuerpo y alma al sosten del capital patronal?

Los beneficios que han conseguido algunos de ellos, es que han sido arrojados a la calle como urraca dañina y hoy andan de cueva en cueva buscando asilo. Repito compañeros que vengo en calidad de hom-

bre que ha observado en la realidad y que ha recogido una impresión de obrero, de trabajador y que ha conmovido y que ha compartido muchas veces las luchas, las penas y las angustias de los trabajadores, y traen un grito de ese dolor universal que traduce de tantas maneras en el fragor de la lucha por la existencia. Realmente compañeros, es un poco difícil adivinarles el pensamiento á esos seres y si tales elementos han combatido nuestros ideales cuenta es esa que arreglan ellos con su propia conciencia. Yo no sé si digo verdad, pero veo tan claro como la luz, el que no está lejano el día en que esos que tanto nos apostrofan vengan á cobijarse en los pliegues de nuestra roja bandera de justicia y libertad, olvidando por completo la lucha sistemática emprendida contra nuestro centro. Lo que ocurre es que muchos que predicaban nuestra derrota formau parte de nuestro centro convencidos de la Solidaridad que prepondera en él y la templanza que observamos para con ellos y ver realizados parte de nuestros ensueños. Y seguro estoy que á ellos no le permite laborar con calma para lo futuro ni transiguir con la lenta evolución de las ideas; al contrario, es mas bien un acercamiento que les empuja fatal é irresistiblemente á las disiluciones violentas entre ellos, porque no observaron que los trabajadores mas conscientes, pugnaban con impaciencia en que legara la hora de bien estar y felicidad. Y de eso algo hemos conseguido. Ahora bien; sea la causa que sea, lo cierto es, que la mayor parte de ellos buscan la solidaridad con nuestro centro, quizá, olvidando aquellas frases hirientes contra nuestro centro, publicadas en el ideal; la verdad triunfa.

ALO ARUTA.

Montevideo, Agosto 1908.

Razonando

He visto desde tiempo atrás en nuestro gremio, y creo que será igual en los demás; que cuando un individuo que ha sido de nuestras filas, ó que no ha sido; es del bando contrario y desea ingresar á nuestro lado para formar una unidad más en nuestra colectividad, y una menos para ellos, se pone á consideración de la asamblea, y esta ó más bien dicho, algunos componen es de esta lo admiten ó lo rechazan, pero lo hacen sin criterio de lo que hacen sin saber porque lo hacen. «La ignorancia es la que predomina»

Se empieza por tratarlos de carneros ó krumiros, por mandarlos á trabajar á la teja y otros insultos por el estilo, que son contraproducentes para la buena marcha de nuestra sociedad. Al individuo que ayer ha sido refractario á nuestro centro y hoy desea ingresar, no se le desprecia y se le humilla, se le recibe en nuestro seno con los brazos abiertos; puesto que nuestra lucha es directamente contra el capital.

He observado en las asambleas en algunos casos, preguntarle, al individuo las causas que lo motivaron para no acompañarnos en nuestras marchas de evolución y este no saber que contestar; pues yo digo, que por la misma causa que no sabe contestar es porque no es ó dejó de ser de nuestras filas.

¡La ignorancia! Si la ignorancia, el principal mal de la humanidad, por lo tanto el que más tenemos que combatir para que nuestros ideales se vean realizados.

El individuo desheredado de la fortuna que ha encontrado las puertas de las escuelas cerradas y de los talleres ó fábricas abiertas y por lo tanto no ha tenido ocasión de adquirir instrucción, y si embrutecerse en el trabajo desde su más tierna edad para satisfacer las necesidades de la vida: ¿es acaso

responsable de su ignorancia? No, y mil veces no.

En otros casos nos contestan pero no con la facilidad de la palabra de un orador y es doloroso ver por esta causa que no se le dé importancia á lo que dicen aunque digan la verdad, ¡El hambre!... El que nunca ha pasado no sabe lo que es, pero el que llegue á sentir las necesidades del estómago: «no respondo por él»

El individuo que no tiene ningún impedimento para trabajar como ser vejez ó enfermedad, pide trabajo en una fábrica taller ó... cochería y le responden hoy no hay, mañana tampoco, dentro de un mes lo mismo, y se le agotan los últimos recursos para comer: más, si tiene mujer é hijos que le piden pan y no tiene para darles, os estraña que nos traicione (si bien se puede decir) nuestra causa? —No—Como dice S. Faure al hombre le quedan tres recursos; trabajar, mendigar ó robar.

Robar. Aunque algunos pero muy pocos sabemos que la propiedad privada es un robo, la mayoría no lo sabe, y por lo tanto el que robe un pan por que tiene hambre, como es un caso individual, un hecho aislado, va á la cárcel. Lo dicen las leyes hechas por los hombres y respetadas por la fuerza

Mendigar: Hasta el hombre que no alcanza á comprender lo que es la caridad, esta le repugna, más si tiene brazos para trabajar. (Admitamos) que halla concesiones; acaso se puede implorar la caridad sin ir á la cárcel? no vemos todos los días inválidos viejos y enfermos crónicos que van á presidio por esto? «Prefiero robar».

Trabajar: ¿dónde? como ejemplo nuestro gremio. Capitalistas que respetan un pliego de condiciones de trabajo impuesto por nosotros, otros no. El obrero irá primeramente donde la labor sea menos pesada y se le retribuya mejor, que es en las casas que respetan lo que han pactado con nuestro centro de resistencia, pero; el personal está completo, más ese mismo personal trabaja hasta 13 ó 12 horas diarias extraordinarias á voluntad de ellos, hē aquí la superabundancia de brazos en el mercado de este trabajo, el desequilibrio de la oferta y la demanda.

Y os admira que un individuo que en la lucha de la existencia por la vida, «que es la lucha que yo conozco en primer orden» vaya á trabajar á una casa boycoteada después de haber luchado hasta sucumbir?

Este centro para las necesidades de la lucha cuenta con un capital, que debria de ser en realidad para los fines á que está destinado, el individuo que forma parte del ejercito de los sin trabajo, carece de recursos para la existencia y no se doblega ante las pretensiones de prtrones que han violado lo que han pactado con sus obreros, es un luchador; por lo tanto parte de este fondo social debria de ser distribuido entre esos compañeros; después de haber nombrado una comisión que investigara para que esta colectividad no pudiera ser burlada; pero hasta hoy en la lucha no se ha visto este caso de solidaridad obrera.

Entre los refractarios á nuestro centro admito de que haya excepciones, individuos que no es la ignorancia, no es el hambre la causa de que esten en pugna por lo estipulado por nosotros y los patrones, en unos será capricho, en otros maldad, en otros conveniencia ó lo que quiera que sean pregunto yo: —si ese individuo se arrepienta de lo que ha sido ó ha hecho y quiere venir á nuestro lado se le va á rechazar? «El delincuente arrepentido de lo que ha hecho».

Para el hombre que dejó de ser un hombre malo para ser un hombre bueno; y nosotros individuos conscientes y altruistas no lo queremos.

El cura perdona...el juez ó fiscal rebaja

la pena ó absuelve...el primer magistrado da indultos...y nosotros los que queremos llamarnos...no admitimos, rechazamos.

Empezé razonando y razonando deliberé esto De nuestro lado Sumisos muchos, indesisos muchos, rebeldes pocos. Del otro lado Hambrientos muchos, ignorantes muchos, delincuentes pocos.

SICIMAED.

Divagaciones Bohemias

Desde una altura

Son las diez de la mañana, de un día domingo.

Desde una altura, domino el paso obligado, que conduce á la vieja catedral.

La mayoría de los que pasan, se me antojan fantoches, enjaezados con adornos de vivos colores, para llamar la atención de sus semejantes, pues adoran en el altar de la ignorancia á la diosa Vanidad.

Las mujeres por lo general víctimas amarradas al carro del Prejuicio — forman el grueso de esa columna en marcha y los hombres que no son pocos, forman también las hileras flanqueadoras de ese ejército.

¡Es el ejército de las sombras! Van á misa

Su bandera es la Ambicion; sus armas, la Mentira y el Crímen, con toda su corte de bajezas humanas.

Se han acostumbrado á las miasmas putrefactos de sus corrupciones; y viven en sociedad, como las pjaras de cerdos en sus inmundos chiqueros.

Cuando por casualidad, han abandonado por pocos minutos, el ambiente viciado de sus costumbres, sienten nostalgias de las miasmas, y arrastrándose como las orugas, vuelven á hociquear, la podredumbre de su sociedad.

Por eso van á misa, digo, al chiquero. ¡Pobres babosas! — ¡Como son de despreciables!

Y pensar que todo ese atajo de cerdos humanos, de orugas, y hasta de lobos carniceros, formen, lo que han dado en llamarle, la *crème* de la sociedad.

Desde mi altura ¡que irónico me resulta eso!

No cabe duda, que puede uno enorgullecerse, de vivir en un grado de civilización semejante.

Mujeres que engañan á sus maridos, maridos que engaña á sus mujeres, y ambos, cada uno por su lado, á misa, á buscar el perdón de sus faltas, para luego, volver á seguir con la costumbre.

Y hay aun, quien defiende á ese ejército! ¡Claro, esos defensores, no son más, que los cerdos cebados con la mejor pitanza de los desperdicios!

Es una forma de agradecimiento.

JUAN GUIDO ACCINELLI.

Agosto de 1908.

A CRISTO

¡Tanto que se habla de tí! ¡Oh! cristo, con tanta fama—Que vinistes á este mundo, para obra tan humana.—¿Que hicistes de tus secretos para enderezar tullidos—y curar los pestilentos?

¡Son cuentos y puros cuentos!—Son prédicas de atorrantes que como tu, otros hombres, asustan los ignorantes.

Pero á mi nada me arredra — en tu mundo como en este, — yo te llevaré la guerra — por mucho mal que me cueste.

Tu que dominas al mundo — y eres omnipotente — hacé que nazcan los hombres — con una cruz en la frente.

Entonces la fé perdida, quizás vuelva á renacer — y nosotros los impios, *talvez podamos creer*.

Hoy el mundo ya no cré — en todas tus pillerías — quedan pocos hombres sándios — que creen en brujías.

Yo me río de tu fama y de tu gran redención — baja algun día y me tómas alguna satisfacción!

Hay mujeres por acá — que viven con poca luz — y guardando tu recuerdo — llevan al pecho una cruz.

Pero no son de aquel palo que tu cargastes primero — Son de metales muy finos que cuestan mucho dinero.

¿Me esperas á que yo suba? — Si fuese posible eso — como rezan las abuelas — cuando me encuentre á tu lado — te rompo todas las muelas. Se dice que sos espíritu — y todo ello es incierto — pues siendo así, no me explico — donde pusistes tu cuerpo. ¿Que al tercer día de muerto — Te escapastes del sepulcro — Volvé al mundo y repetilo — Verás como te desnucó

EVA RISTO.

CRONICA

DE LA VELADA EFECTUADA EL 12 DE JULIO DE 1908 Á BENEFICIO DE LA ESCUELA NOCTURNA DEL CENTRO CONDUCTORES DE CARRUAJES.

Apesar del tiempo lluvioso que en ese día se presentó, no por eso dejó de concurrir numerosas familias de nuestros compañeros, para asistir al éxito de la fiesta.

En esta función efectuada, se ha venido una vez más á demostrar que día á día con mas ahinco luchamos por nuestra emancipación, no solo en las rudas luchas del trabajo, buscando alivio al musculo productor, sino tambien buscando expansion al cerebro, proporcionándole goces adecuados é instructivos al mismo tiempo.

En el espacioso salon del Centro Galego á la hora indicada por los programas, imponiéndose al bullicio de la alegría; el Orfeon de «La Favorita» hacia sentir los preludios de esojidas piezas de su repertorio que la concurrencia aplaudia con frenesí.

El Cuadro Filodramático «Amor» puso en escena el drama social que lleva por título «El Dinero Maldito», habiendo sido representada muy á gusto del público que calurosamente aplaudió la buena interpretación de los artistas.

En el segundo acto subió á escena el juguete cómico «Entre Doctores», que fué una continua hilaridad entre el auditorio.

En el tercer acto se llevó á escena la comedia satírica titulada «Ma'uja», la cual dado la buena interpretación de los componentes del cuadro, fué muy aplaudida.

A pedido del publico el compañero J. B. Medina, recitó la poesia «Insurrexit» de Carlos del Campo, la cual fué entusiastamente aplaudida.

En el último acto el monólogo «Cirilo» de D. Marin, desempeñado por el mismo, lo cual arrancó nutridas salvas de aplausos.

El mas completo éxito ha tenido esta fiesta; ha sido una jornada de diversion, de instruccion y de propaganda, habiendo preparado los ánimos para efectuar otra próximamente.

El cooperativismo y los gremios

Ha cumplido tres años que formamos nuestro Centro de Resistencia este sagrado baluarte que tanto bien ha reportado á nuestro gremio que era el más exclavizado que ninguno, hemos levantado esta formidable barrera para poder detener el avance del capitalista y su desenfrenado egoismo, imposibilitándolos en su marcha, para nosotros hacernos más aptos para la vida, y que se difundiere el espíritu de unión y que la solidaridad llegase á ser algo tan sublime en nosotros que no se respetaran las fronteras ni se mirasen creencias de los que en ella se albergasen.

Durante este largo período, lo hemos llevado en continuas luchas en pro de nuestro mejoramiento económico y social, nunca nos hemos apartado de todos estos conocimientos societarios, que ni por momentos podemos dudar de la marcha de nuestro sistema de organización. ¡Cuántas luchas hemos tenido en este lazo de tiempo por nuestro gremio para poder obtener esta pequeña mejora! Cuántas derrotas, cuantos sacrificios hemos presenciado en otros gremios y todo ello y la mayoría de las veces ha tenido por factor la mala ó ninguna organización en los obreros componentes de esos gremios y lanzándose á la lucha y cuantas veces su pecima orientación dada por individuos ó entidades más estraviados que cuerdos han sido la causa de los más grandes descalabros, pues esta clase de individuos siempre buscan de llevar las masas obreras á un fin común, como desgraciadamente pasó con los obreros ferroviarios. Es por estas y otras razones que el obrero debe de prepararse é ilustrarse pues la cultura ó sea la instruccion y educación etc., es el poderoso influyente sobre el porvenir del obrero, (para no dejarse llevar por la corriente de esas entidades ó dirigentes gremialistas) buscando de abrir nuevos horizontes en las mentes de todos los individuos para poder facilitar el desarrollo de sus pensamientos, y dando alas á la inteligencia que se remonta á la mayor altura permitiéndole ver las injusticias, de todo ese enjambre de ruindad que envuelve y caracteriza á la sociedad humana en su pasado y actual orden de cosas (que más bien podemos llamarle desorden) el cual perpetúa, terribles males que á no suprimirse de raíz, sufrirían tanto la presente como las venideras generaciones, las consecuencias incontestables de tan abominables proceder sostenidos y perpetuados por la ignorancia de los pueblos que forman nuestra debilidad; seamos entonces cultos, é instruidos, de esa forma seremos unidos y fuertes, luego la fuerza de esos privilegiados, expoliadores del obrero que apenas puede con la pesada carga de la vida, caerá como resultado lógico y propio desde que la fuerza de ellos está formada por nuestra misma debilidad. Los individuos deben frecuentar los centros de Resistencia con el fin de instruirse en la lectura de diarios, y centenares de libros que cantan bien alto la verdad, con la audición de conferencias en nuestras veladas que á la vez vigoriza el espíritu desterrando sus ambiciosas y equivocadas consideraciones imprime á su entendimiento conceptos puros, verdaderos y grandes, de donde desluce consecuencias naturales é evidentes, formándose un criterio sano de lo que es y debe ser la vida, llega á conocer los principios más ciertos, justos y puritativos, sus razonamientos son los frutos más lógicos de su facultad pensante, sus juicios son de mayor entidad, sus ideas más decisivas y conclu-

yentes, puede reconocer la falsedad ó la injusticia de muchas de sus creencias y obras, puede avanzar hacia la luz del saber y hacia el progreso. Pero la grande ignorancia hace el obrero una bestia de carga, un irosicible al primer choque de contrariedad á su modo de pensar, y parece que es llevado como cosa, por la tradición; sobre el tiene dominio íntegro la religión, las leyes y todas las instituciones que arrastra la rutina; el ignorante ve un imposible en empresas realizables y casa útil y posible en su perfluidez y utopías, la ignorancia es un lente á través de la cual se ven las cosas humanas como envueltas por una gran nebulosa es la que forma pensamientos según el aspecto de lo que las personas se aferren en sus ideas, sin querer aceptar obra que es mejor, es la que sugiere al hombre.

Por nuestro altruismo no puede remontarse é la insensatez de sacrificarnos solamente por las generaciones que han de sucedernos dentro de algunos siglos. Porque su altruismo nos llevara á la generación personal de todo el bienestar presente y uno conduciera á pensar para los que vendrán mañana sería considerado como una aberración, tan estúpida y criminal como la de aquel creyente de remotas épocas que sacrificaban sus propias vidas por halagar la vanidad de los dioses hipotéticos é imaginarios. Nosotros concertamos nuestra acción á la vida práctica práctica y real que nos indica que el obrero debe ir siempre hacia adelante, siempre luchando por la libertad de la humanidad, y buscar la emancipación de sus semejantes: y librándose de sus propios vicios y errores y que ello sea ó ha de ser obra lenta y pausada, porque con esa misma pausa y lentitud que el obrero, en la acepción luta de la palabra que empleó en la conquista, dominación de la absurda y misteriosa naturaleza. Pus la clase obrera organizada en centros de resistencia, ó formados en gremios distintos, pero constituidos en clases entrentada con esa otra burguesa, está llamada para resolver el problema de la reducción sin necesidad de recurrir á elementos que le sean extremos ó que esten unidos con los sentimientos de la humanidad, aunque hay muchos compañeros que no los conocen, pero todos lo ven.

El siglo de la luz es necesario que ilumine á todos los cerebros, para que no queden rezagados en el camino del progreso, somos soldados del trabajo y la idea colabora en nuestra obra. Que trabaje el cerebro como trabaja el brazo y no vamos como el bruto empleando no más que la fuerza. La inteligencia debe colaborar en la obra! Hoy no pensamos, no nos daríamos cuenta que en la mayor parte de los talleres ó empresas siempre hay discrepancias y disgustos entre las mismas victimas de la explotación, buscan siempre de formar un semillero de chismes, siempre por la maldita ambición, que los unos valen más que los otros, pues el chisme es un flagelo social, es una especie de gangrena que no respeta edad ni posición; pues lo mismo se introduce en el salón del rico, que en la pucilga del pobre obrero; ¿pero no buscamos nuestra emancipación para poder contrarrestar el poderío de la injusticia? ¿Razonad compañeros y vereis que la unión es indispensable, para esta unión es preciso desistir de todas las desidencias y rencillas entre los compañeros de trabajo? No hay que emplear el tiempo con el protesto de ofender la dignidad de los individuos, esto de instruirse en torturaras que pueden gastar el corazón, y turbar la mente y debilitar la voluntad, y cuidarse en no dar oídos á las voces del odio, porque cada uno tiene sus ideas propias y las ama, y las estima; yo soy compañero de trabajo y presté todo mi concurso y buena voluntad por el bien de las clases obreras, muy partidario sin

pasiones ni rencores, ni odios para mis compañeros en desgracia, pero no me faltará jamás la suficiente serenidad de criterio para poder juzgar imparcialmente la acción de mis compañeros en los momentos más críticos de la vida, porque la dignidad de los hombres debe estar por encima de todas las pasiones humanas. ¿Despertad obreros de ese letargo tan profundo? Despertad no seáis opáticos ni ignorantes, ni rutinarios, ni indiferentes, a la gran obra; de esta forma no habrían barreras, ni mares, ni montañas ni fronteras que pongan óbice a la marcha de las masas proletarias del universo, ni habrá soldados que hagan fuego sobre sus hermanos!.....

Sed hombres y no cosas, sed útiles a la sociedad y así vosotros mismos habreis cumplido vuestra misión!.....

A. A. PIÑEIRO

Boycotteados

Nómina de las Cocherías y coches boycotteados:

COCHERÍAS

- Viuda de Pizzi, Cerrito 310.
- B Ferreiro, Uruguay 43.
- Del Globo, B Venturi y C.ª, Yaguaron, núm. 336.
- Alvariza y C.ª, Goes 126.
- M Rodríguez y C.ª, Vázquez 108.
- V. Rodríguez, Agraciada 550.
- Viuda de Arriendarré, Orillas del Plata 185
- Miguel Correa, Yaguaron 30.
- González, Goes 147.

COCHES DE PLAZA

- Milord 139 de V. Tuerta
- 159 de F. Vocalandria.
- 445 de El Globo.
- 116 de Voca l'uerta
- 84
- 160 de F. Vocalandria
- 493 idem.
- 236 de M. Buzeta

A más dos del criollo de los de F. Vocalandria, los de V. Vocalandria a Voca Tuerta, del canario, los de Varone, los del Andaluz y Tolete y los de Pin-garo.

EL COMITÉ

AVISO

Se hace presente a los compañeros en general, que en reunion Extraordinaria efectuada por el Comité Administrativo en el día 1 de Julio de 1908; se trato sobre la propoción de arreglo que propuso el propietario de la Cajonería y Servicio Funebre situada en la calle Maciel esquina Washin. Cuyas clasulas de arreglo son las siguientes:

1.º El propietario se compromete a servirse esclusivamente de las cocherías que respecten lo pactado con este Centro.

2.º Que no prestará, ni pedirá concurso a las cocherías ó coches boycotteados por este Centro.

Este Comité ha creído conveniente aceptar estas bases de arreglo, que son un pequeño triunfo más de los adquiridos anteriormente.

Este arreglo responde al fin propuesto de aislar a las cocherías boycotteadas, todo lo posible, para, así hacerles sentir más cada día las consecuencias de este boycott. Por lo tanto quedan enterados los compañeros.

Os saluda fraternalmente.

EL COMITE

Notas de Secretaria

SOCIOS NUEVOS - Ingresaron en junio y Julio - Florencio Segundo, Lucrecio Alonso, Leopoldo Gobba, Tomás Tabuada, Alfredo Iglesias, Gregorio Larrosa, Alfredo Calisto, Mariano Romero, Augusto Denis, José Martinez, Nelo Lomi, Marcelino Ferrero, Evaristo Echenique, Carmelo Castro, Seferino Moran, José Fernandez, Francisco Colonges, Ricardo Varela, Oscar Ardito y Gumersindo Barrieta

- Ponemos en conocimiento todos los compañeros que la Escuela Nocturna creada por este Centro, funcionará los días martes, y jueves, de 8 a 10 p. m dándose clase elemental, aritmética, gramática y lectura al dictado.

Por consiguiente hacemos presente a todos los compañeros que deseen concurrir a estas clases, pueden hacerlo, teniendo en cuenta que dichas clases son gratuitas como igualmente los útiles necesarios.

Hacemos presente a los compañeros que tomen nota de la dirección telefónica para cualquiera asunto relacionado con este Centro: Teléfono La Cooperativa (Centro Conductores de Carruajes) número 128 y «La Uruguay» 811, «Sociedad de O. Pañaderos.»

- La Secretaria permanece abierta de 12 m. a 5 y de 8 a 10 p. m., todos los días, exceptuando los feriados.

- Recordamos a los Delegados que forman parte del Comité Administrativo, que todos los viernes a las 9 p. m. deben concurrir a las reuniones para estar al corriente de la marcha administrativa y de todos los asuntos que tengan interés para el gremio.

- Nuestro compañero el Bibliotecario nos pide llamemos la atención de algunos camaradas que tienen en su poder más tiempo del acordado, los libros de la Biblioteca social que llevan a sus casas, perjudicando con eso a otros socios que a veces desean leer los mismos libros. De manera que no tenemos inconveniente en recordarles que apresuren la entrega los que hacen varios meses que han solicitado libros de la Biblioteca.

El Comité.

LUCHEMOS

Es la voz permanente y la voz que sin cesar tiene que existir.

Tenemos necesidad de derribar el régimen social actual para implantar otro mejor y en más armonía con las necesidades de la humanidad

Somos enemigos no de las altas astutas, ruines y miserables que emplean los tiranos solamente, si no también de las faltas que cometen también nuestros compañeros de tarea, unos por ignorancia, y otros por una falsa astucia, que aunque sea por necesidad suele ser el que comete esa misma astucia, más ignorante que el ignorante aquel que comete el delito sin saber lo que se hace.

He aquí el problema a resolver y es de necesidad que lo resolvamos bien resuelto

y para esto hace falta que armonicemos nuestras fuerzas, y aunemos nuestras voluntades para poder contrarrestar las faltas de ambos lados.

Principiemos por propagar entre nosotros una moral revolucionaria que combata primeramente nuestras dificultades para poder contrarrestar después la de nuestros adversarios.

Los trabajadores sufrimos muchas consecuencias y las culpas de esto no se las debemos hechar a nadie, si no que la tenemos nosotros mismos.

Somos en todo el que más fuerza positiva emplea y toda en beneficio de otro.

Somos en fin trabajadores para producir mucho y no consumir nada, dejándoles el derecho de consumo de todos los productos a los que nada producen.

Somos los que si vamos al servicio militar empuñamos las armas para defender a aquellos mismos que son los que han de consumir los productos que nosotros producimos.

Somos en fin los que nos labramos las cadenas a que vivimos sujetos, y para ser hombres integros es preciso que sepamos romperlas en vez de sujetarla.

Para esto hace falta saber tener derechos y deberes y saber cumplirlos.

J. LLORCA

A LOS TRABAJADORES

El Centro de Resistencia Conductores de Carruajes y Anexos, comunica al público y a los trabajadores en general, que continúan boycotteadas las siguientes cocherías:

Alvariza y C.ª, calle Goes 126, con cajonería funebre en la calle San José 293 y con sucursal en el Pase Molino, Continuacion Agraciada 150; Viuda de Pizzi, Cerrito 310; la de Bernardo Ferreiro, calle Uruguay 43; la de Manuel Rodriguez y Ca. calle Vazquez 108, la del Globo de B. Venturi y C.ª, Yaguaron 336. la Viuda de Arriendarré, Orillas del Plata 185; la de Vicente Rodriguez, Agraciada 550; la de Miguel Correa, Yaguaron 30; la de Francisco Gonzalez, calle Goes 143, y la de M. Buzeta, San José 253.

Los procederes de estos propietarios han sido siempre incorrectos, violando descaradamente lo pactado con los obreros valiéndose de todos los medios a su alcance para llegar al fin que persiguen, el cual el oprimir y explotar a nuestro gremio, llevándoles sus ambiciones de lucro hasta la creación de un «Sindicato Amarillo», con el fin de fomentar la desunión entre nuestro gremio y podernos arrastrar a la esclavitud en que vivíamos antes.

Trabajadores: Si tenéis conciencia y lucháis por la emancipacion de la causa proletaria, no prestéis concurso a estas cocherías boycotteadas.

Tened presente que la solidaridad entre los trabajadores es un arma poderosa, que esgrimida con conciencia, hace doblegar a los capitalistas más empedernidos, haciéndoles entrar en razón y en respeto hacia los trabajadores.

Estamos seguros que si es vuestra voluntad conseguir el triunfo, con un esfuerzo se conseguirá, y derribaremos de este modo la soberbia de estos explotadores sin conciencia.

Salúdalos fraternalmente a todos

El Centro de R. Conductores de Carruaje